心有榜样 行有标杆

◎高顷(河南平顶山)

我崇敬的英雄是我的太姥爷。他参加过抗美援朝,为人寡言,在他与人为数不多的交流中,提到最多的是对国家和党的感谢,感谢给他建房造院,感谢给他每月发放津贴。我对他最深的记忆是他多次交代我们,要勤劳节俭,珍惜来之不易的太平生活。他腿上和腰间的枪伤疤痕,是家人们能清晰看到但他闭口不愿谈的秘密。

上世纪60年代,爷爷被推荐上大学,还未毕业就响应国家号召回农村支援。从我记事起,家里墙上就挂着一幅幅伟人照片,还未上幼儿园,我就已经会唱《东方红》,那是爷爷用手打着拍子一句句教的;红军万里长征的故事,爷爷更是讲给四代人听。上学期间,爷爷每次见面都不忘嘱咐我们好好表现,早日加入共产党。现在,我和弟弟均已是党员,爷爷甚感自豪,常叮嘱我们牢记党员身份,给身边人做好服务。弟弟到新疆和田墨玉县工作,家人没有因条件艰苦而阻止,更多的是鼓励和支持。

去年年关弟弟回来,因为疫情,航班 取消,只能滯留在家。看到疫情肆虐,弟 弟在屋里待不住,走出家门加入社区志愿 者团队,白天黑夜奔走在街头执勤站点, 挨家做登记、发口罩、送粮送菜。住同一 个街道的爷爷更是支持弟弟的工作,家里 的菜没了,他和奶奶就只吃主食,不愿占 用服务资源,给志愿者们添麻烦。河南疫 情解封后,弟弟顺利返回和田。7月新疆 出现疫情,弟弟又穿上防护服,穿梭在发 热隔离区,配合医务人员为当地居民测量 体温、送药送饭。当家人和他视频时,才 知道他又参与了疫情防控工作。夏季的 新疆很炎热,挂满汗水的防护镜模糊了弟 弟的脸,也湿润了家人的眼,但讲出的话 仍是嘱咐他做好个人防护,为新疆人民做 好服务。

弟弟援疆已近五年,这些年来,通过他发回来的一组组照片,我和家人被新疆独特的自然风光、淳朴的风土人情所吸引。麦田旁、瓜田间、葡萄架下,处处可见新疆农民幸福的笑脸。新疆盛产哈密瓜、葡萄、香梨、苹果、核桃等瓜果,每年弟弟寄回来的特产包装纸箱上均标着"我从新疆来"几个红色大字,读起来暖心又带点

听着党的故事长大,2012年5月19日, 我成为一名共产党员,至今党龄9年。 2014年,我考入平顶山银行,党员生活变得更加正式而丰富。"党员"在我心底不只是一个名词或身份,而是转化为一份责任与担当,让我工作上踏实敬业、思想上干净正直、生活上勤俭廉洁。

心有榜样,行有标杆。我的家人虽然不会用华丽的辞藻来表达自己的感情,但却用朴实细微的生活细节引导我们向党靠近,用平凡积极的生活态度培养我们的爱国心。让我们珍惜今天来之不易的美好生活,为党和祖国更好的明天奉献力量。

在平凡岗位上发光

◎陈梦阳(河南平顶山)

近日,我有幸参加了以"学英模、守初心、铸忠魂、担使命"为主题的全市政法英模先进事迹报告会,聆听了政法系统的先进感人事迹,深受震撼和鼓舞。

7名英模中,有一名是检察系统的同志,她的名字叫郭丽娜。她是全国优秀办案检察官、巾帼建功标兵,是全省人民满意的政法干警、平安建设"中原卫士",是全省人民满意十佳检察官。众多殊荣背后,是她为民不变的初心和坚守;是她日夜审理案件,不眠不休兢兢业业;是她舍小家为大家的无私奉献。她,既平凡又不平凡。

报告会上,听她讲述了属于她的故事。 2009年7月的一天,时任侦监科科长的郭丽娜到看守所提审犯罪嫌疑人王某,发现其非常消极,目光中流露着厌世情绪。经了解,王某出生在农村,幼年丧父,很小就辍学了。他长年在外务工,一次工伤事故使他落下了残疾,妻子留下三岁的女儿姐姐不辞而别。他每天拖着半残的身体出去打工养家,姐姐由年近七旬、身患疾病的奶奶照顾。有一天,工友酒后嘲讽王某身体残疾,他一时火起捡起一块砖将工友打成重伤。现在他置身高墙内,每天忧心着女儿和母亲的生活。

郭丽娜清楚地感受到王某内心的痛苦和不安,她决定去王某家里看看。走进王家,她发现只有破落的两间平房,王母走路佝偻着腰。看到陌生人,衣衫破旧的妞妞惊恐地抱着奶奶,祖孙儿俩哭成一团。郭丽娜心里一阵酸楚,想要帮她们做点什么。临行时,她给老人留下300元钱。回来后,郭丽娜立即向院领导汇报情况,并着手给妞妞联系幼儿园。在她的建议下,湛河区检察院党组启动救助机制,妞妞上幼儿园期间的学费和生活费用全部从该院设立的"检察救助基金"账户中支出。得知这个好消息,王母带着孩子到检察院感谢郭丽娜。临走时,失去母爱很久的妞妞舍不得离开郭丽娜,哭喊着叫"妈妈",在场人无不为之动容落泪。

故事还没听完,我已潸然泪下,初为人母的我深受触动。原来冰冷的法律也会给我们带来这么多的温暖和力量,我想这源于她一切为民的初心和甘于奉献的大爱情怀。记得刚来单位上班时,自己常常觉得身为书记员,只要把本职工作做好就行。对照我们的政法英模,我感到非常惭愧,也明白了其实每个岗位都可以发光发热。书记员的工作确实繁杂琐碎,但只要把这看作是锻炼自己的机会,多找方法,合理规划时间,给自己定下个小目标,干精干细,就一定能蜕变发光,实现自己的人生价值。





初夏的山村

◎王蕊(河南平顶山)

清晨的阳光散落在山村小道上,绿树覆盖的山腰上传来牛铃铛的叮咚声,空气中夹杂着泥土和牛粪的味道,随着初夏的晨风肆意流淌。田野山岗、沟壑溪旁,路边屋角,一丘丘、一片片颗粒饱满的油菜籽随风摇曳,早起的人们挥舞镰刀,忙着收割。

沿着新修的水泥小路,我和驻村队员杨 哥前往大山深处的贫困户胡国家探访。胡国 一个人住在大山深处,养几头牛,种几亩薄田, 妻子带着孩子在镇上上学。眼下正是油菜收 割之际,怕他一人忙不过来,我们前去搭把手。

水泥路弯弯曲曲蛇一般缠绕山间,这是叶县扶贫办为柴巴村援建的旅游线路,直通蛤蟆嘴洞景点,道路已完工通车。在这里驻村三年有余的杨哥告诉我,两年前扶贫工作队帮助胡国家进行危房改造,可是没少费劲,山路崎岖狭窄,只好雇几辆三轮一车车往山上拉运材料,三轮也到达不了的地方,只能靠人拉肩扛,最终将一座四面透气的土坯房换成了三间宽敞明亮的平房。

说话间,已进入大山深处。五月,满山遍野翠色盈盈,风光如画。那如绿毯般铺开的嫩草,总让人忍不住想去躺一躺,或在上面打几个滚,抚摸一下那柔软的绿,闻一闻泥土的清香。

沿途几户人家把水泥路铺接到自家门口,房前屋后收拾得干净利落,从敞开的大门,能望见院子里规整得井井有条。"住在这风景如画的山间,出行又如此方便,真是神仙般逍遥啊!"我不由得感叹起来。杨哥频频点头:"这几年扶贫攻坚力度大,仅平煤神马集团就在这里投资了几百万元帮扶资金,修路、绿化,改善村民居住环境,打造旅游景点,柴巴的村民受益不小啊!"

胡国家到了。山脚下一处高埂上坐落着 三间崭新的平房,一人多高、齐刷刷的竹竿围 成四四方方的院落,一群小鸡院里院外忙着 啄食,几只小狗汪汪叫着,报告主人来了不速 之客。门前高低不平的田地里,结满果的油 菜,像风烛残年的老人,被岁月压弯了腰。 一个人正猫着腰挥舞镰刀,地头摞着几堆 割倒的油菜,那正是胡国。

"忙着呢,今天带新队友来给你帮帮忙!"杨哥边打招呼,边快步上前,汗流浃背的胡国直起身憨厚地笑着连连道谢:"老杨,咋谢你哩?你也挺忙的,还老来帮我干活!今年油菜收成好,赶明儿榨了油,给你们送些!""客气啥!过几天有雨,赶紧帮你收了好打菜籽。"杨哥拿过镰刀,弓腰就割。我帮忙把地头的菜籽往三轮车上装,油菜籽的芳香扑鼻而来。

日头越升越高, 洒向大地刺眼的锋芒。不消一会儿, 我便满头是汗、气喘吁吁了, 杨哥笑我缺乏锻炼, 下乡扶贫可不像坐办公室, 来不得半点娇气。看他挥汗如雨不知疲倦的样子, 我有些惭愧, 也难怪, 一到农忙季节, 他就不遗余力四处帮忙干活, 早锻炼出来了。今后得向他学习, 与老乡们打成一片。

初夏正午的阳光,也是够毒辣的,照得人睁不开眼。收工了!看着眼前收割过的空地和三轮车斗里高高隆起的劳动成果,笑意洋溢在我们晒红的脸上。这个五月的艳阳天,是如此美好充实。